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SI OF POLICE EXAM SPECIAL
AÆý‡¦Ððl$sìæMŠS: çÜ…QÅË Ò$§ýl {ç³Ô¶æ²Ë$

1. JMýS çÜ…QÅ 5/6Ð]l Ð]l…™èl$ÌZ, 4/5Ð]l Ð]l…™èl$ÌZ, 3/4Ð]l Ð]l…™èl$ 60MìS çÜÐ]l*¯]l…. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 80     ¼) 120 íÜ) 100    yìl) 110 C) H©-M>-§ýl$ 

Sol: A çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ

x × × × = 60

x = 60 × × × = 120. çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: ¼

2. JMýS çÜ…QÅ 40 Ô>™èl…ÌZ, 20 Ô>™èl…ÌZ, 10 Ô>™èl… 120MìS çÜÐ]l*¯]l…. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 15000 ¼) 16000 íÜ) 12000 yìl) 10000 C) H©-M>-§ýl$ 

Sol: çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ...

x × × × = 120 x = 120 × × × = 15000 çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: G

3. JMýS çÜ…QÅÌZ  4/5Ð]l Ð]l…™èl$ 64MýS$ çÜÐ]l*¯]lOÐðl$™ól B çÜ…QÅÌZ AÆý‡® ¿êVýS…?
G) 10  ¼) 20 íÜ) 30  yìl) 40 C) 80 

Sol: çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ

x × = 64 x = 64 × ⇒ x = 80 çÜ…QÅ (80)ÌZ AÆý‡® ¿êVýS…

= 80 × = 40 çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: yìl

4. JMýS çÜ¢…¿¶æ… ´÷yýlÐ]l#ÌZ 1/8 Ð]l…™èl$ GÆý‡$ç³# Æý‡…VýS$. Ñ$WÍ¯]l §é°ÌZ 1/7 Ð]l…™èl$ ™ðlË$ç³# Æý‡…VýS$.
Ñ$WÍ¯]l §é°ÌZ 1/6 Ð]l Ð]l…™èl$ BMýS$ç³^èla Æý‡…VýS$. Ñ$WÍ¯]l 30 òÜ….Ò$ VýS$Ìê½ Æý‡…VýS$ I™ól çÜ¢…¿¶æ…
´÷yýlÐ]l# G…™èl?
G) 24 òÜ….Ò$. ¼) 36 òÜ….Ò$. íÜ) 48 òÜ….Ò$. yìl) 60 òÜ….Ò$. C) H©-M>-§ýl$

Sol: çÜ¢…¿¶æ… ´÷yýlÐ]l# x A¯]l$MýS$…sôæ...

x + (1 – ) × (1 – ) × (1 – ) = 30cm x × × × = 30 ⇒ x = 48 cm

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: íÜ
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5. MìSÆý‡×Šæ ¯ðlËi™èl…ÌZ 20 Ô>™èl… MìSÆ>×ê MøçÜ… QÆý‡$a^ólÝë¢-yýl$. Ñ$WÍ¯]l §é°ÌZ 5 Ô>™èl… C…sì A§ðlª ^ðlÍÏ-
Ýë¢-yýl$. ™èlÆ>Ó-™èl Ñ$W-Í-¯]l Æý‡*.1520 ´÷§ýl$ç³#^ólÝë¢yýl$. I™ól A™èlyìl ¯ðlË i™èl… G…™èl?
G) ’2,000 ¼) ’2,500 íÜ) ’3,000 yìl) ’4,500 C) H©-M>-§ýl$

Sol: MìSÆý‡×Šæ ð̄lËi™èl… x Æý‡*´ëÄ¶æ$Ë$ A ]̄l$MýS$…sôæ...

x× × = 1520 ⇒ x × × = 1520 ⇒ x = 1520× × = 2,000

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: G

6. ÝëÓ† ¯ðlËi™èl…ÌZ 40 Ô>™èl… MìSÆ>×ê MøçÜ… QÆý‡$a ^ólçÜ$¢…¨. 25 Ô>™èl… C…sìæ A§ðlª-MýS$, 15 Ô>™èl… ^èl§ýl$Ð]l#
MøçÜ…, 5 Ñ¯ø-§é-°-MìS QÆý‡$a ^ólçÜ$¢…¨. Ñ$W-Í-¯]l yýlº$¾-Ë$ ¯ðlËMýS$ ’1200   ´÷§ýl$ç³# ^ólçÜ$¢…¨. I™ól BÐðl$
çÜ…Ð]l™èlÞÆý‡ i™èl…?
G) ’8,000     ¼) ’12000 íÜ) ’96,000  yìl) ’84,000 C) H©-M>-§ýl$

Sol: ÝëÓ† ð̄lËi™èl…ÌZ QÆý‡$a
40 + 25 + 15 + 5 = 85 Ô>™èl…, Ñ$WÍ ]̄l ð̄lËi™èl… 100 &35 =15 Ô>™èl…, ´÷§ýl$ç³# = 1200 
15 Ô>™é°-MìS 1200  A ]̄l$-MýS$…sôæ,  Ððl¬™èl¢… i™èl… 100 Ô>™é-°-MìS

= 8000

BÐðl$ ð̄lËi™èl… = ’8,000 , ⇒ BÐðl$ çÜ…Ð]l™èlÞÆý‡ i™èl… = 8,000×12, = ’96,000 
çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: íÜ

7. JMýS çÜ…QÅÌZ 20 Ô>™èl… MýS…sôæ B çÜ…QÅ 40 GMýS$PÐ]l. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 20      ¼) 30 íÜ) 40     yìl) 50 C) H©-M>-§ýl$

Sol: çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ

x–20% x = 40

x – = 40, x – = 40 ⇒ = 40, 4x = 5 × 40 ⇒ x = 50

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: yìl

8. 112ÌZ 5/7 Ð]l…™èl$, 70ÌZ 4/5 Ð]l…™èl$ MýS…sôæ G…™èl GMýS$PÐ]l?
G) 14     ¼) 24 íÜ) 34  yìl) 44 C) H©-M>-§ýl$

Sol: 112ÌZ Ð]l…™èl$ 112× = 805
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70ÌZ Ð]l…™èl$ = 70 × = 56 80 – 56 = 24

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: ¼

9. JMýS çÜ…QÅ, §é-°-MìS 10 Æð‡r$Ï Æð‡…yýl* MýSÍ-í³-™ól 264 Ð]lçÜ$¢…¨. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 14 ¼) 34 íÜ) 24 yìl) 44 C) H©-M>-§ýl$

Sol: çÜ…QÅ ]̄l$ x A ]̄l$MýS$…sôæ..  
x + 10x = 264,  11x = 264,  ⇒ x =     x = 24

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: íÜ

10. JMýS çÜ…QÅ¯]l$ 15™ø VýS$×ìæõÜ¢ A¨ 196 ò³Æý‡$-VýS$-™èl$…¨. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 14    ¼) 24    íÜ) 34 yìl) 44 C) H©-M>-§ýl$

Sol: çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ..
B çÜ…QÅ ]̄l$ 15 ™ø VýS$×ìæõÜ¢ = 15x

15x – x = 196

14x = 196 ⇒ x = 14

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: G

11. Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË Ððl¬™èl¢… 20. Ðésìæ Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… 8. I-™ól B Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË Ð]lÆ>YË Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl…?
G) 100   ¼) 120 íÜ) 160    yìl) 140 C) H©-M>-§ýl$ 

Sol: Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË ]̄l$ a,b A¯]l$MýS$…sôæ..
a + b = 20, a – b = 8, a2 – b2 = ?

(a2 – b2) = (a + b) (a – b) 

= (20) (8) = 160

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: íÜ

12. Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË Ððl¬™èl¢… 25 Ðésìæ Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… 13. I™ól B çÜ…QÅË Ëºª…?
G) 70     ¼) 114 íÜ) 126    yìl) 134 C) H©-M>-§ýl$

Sol: Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË$ a,b A ]̄l$MýS$…sôæ.. 
a + b = 25 ---- I a – b = 13---- II I + II = a + b = 25 a – b  = 13 

2a  = 38   

a    = 19, b = 25 – 19 = 6 ⇒ axb =  19x6 = 114

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: ¼
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13. Æð‡…yýl$ Ð]lÆý‡$çÜ çÜçßæf çÜ…QÅË Ð]lÆ>Y-Ë Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… 35. I™ól A…§ýl$ÌZ MýS°çÙt çÜ…QÅ G…™èl?
G) 17     ¼) 18 íÜ) 19     yìl) 20 C) H©-M>-§ýl$ 

Sol: MýS°çÙt çÜ…QÅ ]̄l$ x A¯]l$MýS$…sôæ..
™èl§ýl$ç³Ç çÜçßæf çÜ…QÅ (x + 1),  Ðésìæ  Ð]lÆ>YË Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… = 35
(x + 1)2 – (x)2 = 35, x2 + 12 + 2 × 1 × x – x2 = 35

2x + 1 = 35  ⇒ 2x = 35 – 1 = 34   

x = ⇒ x = 17 çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: G

14. Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË Ððl¬™èl¢… 22. A…§ýl$ÌZ Ððl¬§ýlsìæ çÜ…QÅ I§ýl$ Æð‡rÏMýS$, Æð‡…yø çÜ…QÅ  BÆý‡$ Æð‡r$Ï
çÜÐ]l*¯]l…. I™ól A…§ýl$ÌZ VýSÇçÙt çÜ…QÅ?
G) 10 ¼) 12 íÜ) 13 yìl) 11 C) H©-M>-§ýl$ 

Sol: Æð‡…yýl$ çÜ…QÅË$ a, b, A¯]l$MýS$…sôæ
a + b = 22

Ððl¬§ýlsìæ çÜ…QÅMýS$ 5 Æð‡r$Ï = Æð‡…yø çÜ…QÅMýS$ BÆý‡$ Æð‡r$Ï
5a = 6b  ⇒ a : b = 6 : 5

VýSÇçÙt çÜ…QÅ = = 12 çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: ¼

15. Æð‡…yýl…MðSË çÜ…QÅÌZ° A…MðSË¯]l$ ™éÆý‡$Ð]l*Æý‡$^ólõÜ¢ HÆý‡µyìl¯]l çÜ…QÅË Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… 27. I™ól B
çÜ…QÅÌZ° A…MðSË Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ§ýl… G…™èl?
G) 2      ¼) 3     íÜ) 4  yìl) 5 C) H©-M>-§ýl$

Sol: Æð‡…yýl…MðSË çÜ…QÅ ]̄l$ xy A¯]l$MýS$…sôæ
çÜ…QÅÌZ° A…MðSË ]̄l$ ™éÆý‡$Ð]l*Æý‡$ ó̂lõÜ¢  HÆý‡µyìl ]̄l çÜ…QÅ = yx 

xy - yx  = 27 ⇒ (10x + y) – (10y + x) = 27, 10x + y - 10y – x = 27

9x – 9y = 27 9(x – y) = 27 (x – y) = 3

çÜ…QÅÌZ° A…MðSË Ð]l$«§ýlÅ ¿ôæ-§ýl…=  3
çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: ¼

16. Æð‡…yýl…MðSË çÜ…QÅÌZ° A…MðSË Ððl¬™èl¢… 15. B çÜ…QÅMýS$ 9 MýSÍí³™ól çÜ…QÅÌZ° A…MðSË$
™éÆý‡$Ð]l*Æý‡Ð]l#™é-Æ‡¬. I™ól B çÜ…QÅ?
G) 87  ¼) 45 íÜ) 78 yìl) 69 C) H©-M>-§ýl$ 

çÜÐ]l*-«§é-¯]l…: íÜ
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